

## ЮБИЛЕЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ЧЕРНОМОРСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ЗАПОВЕДНИКА АН УССР

15—17 июня 1967 г. в г. Голая Пристань Херсонской области состоялась юбилейная научная конференция, посвященная 40-летию Черноморского государственного заповедника АН УССР.

В ее работе приняло участие около 150 человек (из них 6 докторов и 20 кандидатов наук) из Киева, Ленинграда, Москвы, Одессы, Львова, Казани, Херсона и других городов страны.

Открыл заседание академик-секретарь Отделения общей биологии АН УССР директор Института зоологии АН УССР член-корр. АН УССР И. Г. Пидопличко. В своем вступительном слове он кратко остановился на истории возникновения заповедников, первых декретах Советской власти об организации заповедников, подписанных В. И. Лениным. Далее И. Г. Пидопличко обратил внимание на роль заповедников как эталонов природы, резерватов, исторических, эстетических и декоративных памятников, как баз для проведения научных исследований и производственной практики студентов.

Секретарь Голопристанского Райкома КП Украины В. И. Коваленко поблагодарил Академию наук Украинской ССР и Институт зоологии за организацию научной конференции в Голый Пристань, а затем познакомил участников совещания с успехами и лучшими людьми Голопристанского района.

С докладом «Значение и итоги работы Черноморского заповедника» выступил директор заповедника Д. С. Берестенников. Докладчик остановился на значении Черноморского заповедника как природоохранного объекта и научно-исследовательского учреждения. Дал характеристику научных работ, выполненных сотрудниками заповедника, биотехнических мероприятий, а также хозяйственной деятельности заповедника. Интересно сообщение о масштабах кольцевания птиц в Черноморском заповеднике: за период с 1929 г. здесь окольцовано 297665 птиц 107 видов. К настоящему времени из различных стран мира возвращены кольца с 2900 птиц 13 видов.

В своем докладе профессор Киевского государственного университета им. Т. Г. Шевченко А. Б. Кистяковский сообщил интересные данные, касающиеся изменения численности, распределения и экологии птиц (по видам) на территории Черноморского заповедника за время его существования, и отметил роль отдельных их видов в биоценозе.

Научный сотрудник заповедника Т. Б. Ардамацкая выступила с докладом о современном состоянии орнитофауны Черноморского заповедника. В частности, она остановилась на вопросах о численности отдельных видов по сезонам, об их распространении на заповедной территории, о роли наиболее важных из них и необходимости увеличения численности полезных для человека видов птиц.

На конференции выступали профессора, сотрудники научно-исследовательских учреждений, преподаватели вузов, учителя, сотрудники других заповедников, студенты. Выступающие говорили о научных исследованиях, осуществляемых на базе Черноморского заповедника. Высокую оценку деятельности заповедника дали преподаватели вузов, которые проводят здесь производственную практику студентов.

В адрес заповедника поступило много поздравлений и приветствий: от президента АН УССР акад. Б. Е. Патона, Отделения общей биологии АН УССР, Президиума Украинского общества охраны природы, кафедр университетов, от ряда ученых Киева, Ленинграда, Харькова, Казани, Одессы и других городов Советского Союза.

Участникам конференции была предоставлена возможность ознакомиться с заповедными участками: Потиевкой, Ягорлыцким Кутом, Соленоозерным. Делегаты побывали на островах Тендровского залива: Бабин, Смаленый и Орлов, где расположены колонии чаек и крачек, гнездятся утки, кулики и другие птицы.

К началу конференции были изданы «Тезисы докладов научной конференции, посвященной 40-летию Черноморского государственного заповедника АН УССР».

Работа конференции освещалась в областной и районной прессе. На заседаниях присутствовали представители газет, журналов, радио и телевидения Голый Пристань, Херсона, Киева и Москвы.

*А. П. Федоренко*